

直播带岗 送岗下乡 线下招聘

“春风行动暨就业援助月”开始了

本报讯(记者 李晓并)由市人社局主办,太原市公共就业服务中心、山西转型综合改革示范区人才引进交流服务中心、太原人力资源服务产业园及各县(市、区)公共就业服务中心承办的“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动于1月至3月在全市范围内全面开展,活动为重点群体和用人单位搭建对接平台,推动实现更加充分更高质量的就业。

本次活动以“春风送真情 援助暖民

心”为主题。活动期间,开展直播带岗招聘会、送岗下乡、网络招聘会、线下招聘会,重点服务有就业创业意愿的农村劳动者、拟外出务工和就近就业创业农民工、因疫情滞留就业地或主动留岗务工人员,以及脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象;重点服务符合认定条件的就业困难人员、身有残疾登记失业人员、脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭;重点服务较长时间未就业的高校毕业生,以及

其他就业困难人员;重点服务有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、抗疫保供企业、快递企业等。活动将通过“线上+线下”的方式,全方位开展招聘活动,组织多种形式的送温暖活动,为农村劳动力、困难人员以及有用工需求的企业,实施临时帮扶。用人单位可登录山西招聘网(www.sxjzp.net)参加线上专场招聘会,求职者可登录山西招聘网查找活动专区,查看参会企业招聘岗位详情,可与

企业人力资源部门实现线上沟通及在线投递简历。

活动期间还将举办线下专场招聘活动。用人单位可登录山西招聘网注册账号、完善企业及岗位信息、预约招聘展位。求职者可通过市人社局、市公共就业服务中心、山西转型综改示范区、各县(市、区)公共就业服务中心、山西招聘网公众号或视频号,实时查看各类招聘信息和活动预告。



1月12日,迎泽区新南二社区新时代文明实践站开展“玉兔贺新春”剪纸活动。居民们热情参与,剪出新春祝福。 张昊宇 摄

春节前

太原快递多来自广东、浙江与江苏

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)快过年了,你知道哪里寄来太原的快递数量最多,且太原哪个年龄段的入寄件较多吗?今年春节,山西中通依旧“不打烊”,年前揽收、派送的包裹数量一路飙升。1月12日,该快递发布的一份春节快递收派报告显示,近期寄到太原的快递,主要来自广东、浙江与江苏等城市,这从侧面反映出的是山西作为劳务输出大省,人员赴外地务工的流动“轨迹”。

众所周知,快递的收寄情况,往往与人员分布、经济发展等因素有关。一般来说,城市的快递处理量要明显高于农村地区,大城市要多于中小城市。春节将至,山西中通统计发现,个人散件寄件数量与去年同期相比增长超过60%,其中年货寄递成为“主角”。这段时间,从广东、浙江与江苏等东部沿海城市寄往太原的快递数量最多,这说明,太原人在这些城市中工作或生活的较多。按照往年的情况看,过完春节,随着人们返回工作岗位,更多的快递将从太原寄往广东、浙江、江苏以及北京、上海等城市。

今年1月1日至9日,在向外寄出的快递中,从阳曲县、清徐县“走出去”的数量较多,山西的陈醋、杂粮、汾酒、红枣等具有地域特点的“土”年货,成了快递员接触最多的物品,与去年同期相比增长两成。这说明,在快递进村政策的助力下,本地的农特产品向外销售更为顺畅。另外,在山西中通各个网点寄件的市民中,“80后”“90后”是春节寄快递最活跃的群体。

网格员多年照顾老人搬家百般不舍

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“我不想走,在这里住得很舒服。”说这话的,是75岁的张大爷,孩子打算接他回家乡养老,可老人却舍不得离开。这是咋回事?1月12日万柏林消息,这位老人租住在光华街社区山纺服装厂宿舍十多年,平时网格员常入户嘘寒问暖,有个啥事也有社区尽心解决,所以听说要搬走,老人很不愿意。最后,在网格员的劝说下,老人同意跟着孩子回老家,临走时,老人特意找到社区说:“如果有机会,我会经常回来看看大家。”

孩子由于工作的原因无法陪伴,老人常年独自居住在光华街社区,由于年纪较大,平时是社区的重点关照对象。负责这个小区日常事务的网格员闫静芳更是老人家里的“常客”,隔三岔五就会主动上门,陪老人聊天,看看有啥需要帮忙的。十几年来,老人和网格员、社区工作人员的感情都很深,有个烦心事或者身体不舒服,最先想到的就是社区的“临时儿女”。

快过年了,老人的孩子从老家赶过来,要接他回去,以后就留在身边照顾。可是,老人却不愿意离开这些老邻居、网格员。无奈,子女只好请社区出面,给老人做工作。得知缘由的网格员闫静芳,再一次来到张大爷家。她安慰老人,接到身边照顾,是孩子的一份孝心,是好事。如果想念社区、老朋友,可以随时打个电话,还能常回来转一转。最终,老人同意搬家。

全省疾控系统部署新冠病毒感染“乙类乙管”防控

本报讯(记者 魏薇)1月10日,全省疾控系统疫情防控工作视频会议召开,安排部署全省疾控系统贯彻落实新冠病毒感染“乙类乙管”工作要求和疫情防控方案第十版的要求,平稳有序做好新冠病毒感染实施“乙类乙管”后相关应对准备工作,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。

我省全面落实新冠病毒感染“乙类乙管”,对疾控部门也提出了具体要求。加强组织领导,疾控系统按照之前设置的各工作领导小组、专班继续开展工作。加强疫情趋势研判,“乙类乙管”后不再开展大规模核酸检测,按照《传染病防治法》规定,仍要收集、分析和报告传染病监测的相关信息,预测传染病

发生和流行的趋势。同时,疫情监测仍不放松,要对辖区内养老机构、社会福利机构开展疫情监测,有条件的市和县要布点探索性开展污水监测。加强对病毒变异的监测。各地要对入境人员、哨点医院就诊患者、重点场所和重点人群中核酸检测阳性标本(Ct值30以下),以及重症和死亡病例的阳性标本等开展新冠病毒全基因组测序,实时掌握病毒的变异情况和流行趋势,及时捕捉新的变异株,分析变异株对病毒特性、免疫逃逸能力等的影响。加强传染病信息报告。各级各类医疗机构要按照现行规定开展病例诊断报告,按要求做好重症、危重症和死亡病例的报告与订正。加强老年人疫苗接种,加快提升

60岁以上人群的接种,特别是80岁以上人群疫苗接种工作。加强爱国卫生运动,大力倡导文明健康绿色环保生活方式。加强重点机构疫情防控,聚焦老弱病残孕5类重点人群和养老院、社会福利院等重点场所,针对性做好疫苗接种、用药指导、协助转诊等健康服务。加强重点人群分类健康服务。对老人、儿童、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者进行摸底调查,做好全方位的服务保障。此外,还要加强健康科普宣传,积极宣传“每个人都是自己健康第一责任人”的理念和个人防护健康知识,做好各项准备工作,按照第十版和“乙类乙管”要求,加强人员培训,精准掌握防控措施和政策。

防疫包入户、上门帮认证

龙飞社区服务老人“零距离”

本报讯(记者 王丹 通讯员 张宇翔)“爷爷,您看一下手机,摇摇头,眨眨眼,慢慢地张开嘴巴……”新年伊始,唐槐街道筹备组龙飞社区扎实推进“我为群众办实事”实践活动,以党史学习教育为契机,针对群众在社保相关政务服务上的难点问题,特别是行动不便人员养老金领取资格认证难的问题,采取“零距离”上门服务办理资格认证,并为

老年居民送去150余份防疫包。

为了确保社区60岁以上老人养老金发放的连续性,避免因没有认证而停发养老金给老人生活带来不便,龙飞社区“两委”干部组织社区网格员,为60岁以上的老年居民进行上门认证。

同时,社区网格员为老人送上暖心的防疫包,包括口罩、抗原试剂和消毒凝胶,并主动询问老人的身体状况,叮

嘱老人保重身体,告知老人有需要可以随时联系社区。

社区人员表示,上门认证延长了社保经办服务链,打通了服务群众的“最后一米”。今年以来,龙飞社区已为150多名老人进行了养老保险上门认证服务,用实际行动践行“我为群众办实事”实践活动,用心用情解决基层群众烦心事,努力提高智能化的服务水平。